

# ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 136 (6419) СУББОТА, 14 ноября 1987 года Цена 3 коп.

## Равняться на маяки

Ежегодно работники сельского хозяйства всей страны встречают свой профессиональный праздник новыми трудовыми успехами.

Земледельцы колхозов и совхозов, противопоставляя капризам погоды свое упорство и мастерство, вырастили и собрали по 13,5 центнера зерна с каждого гектара, при этом продали государству более 50 тысяч тонн, из них сильных и твердых сортов пшеницы более 17 тысяч тонн. Весомый вклад в продаже государству зерна внесли земледельцы колхозов «Новый путь», имени Фрунзе, имени Калинина, совхозов «Таналыкский», «Маканский», «Степной» и «Акъярский». Итоги полевых работ этого года доказывают, что многие коллективы способны выращивать и собирать гарантированный урожай и в неблагоприятных условиях.

Благодаря такому подходу к делу более 15 центнеров с каждого гектара зерновых собрали труженики полей колхоза имени Калинина и совхоза «Степной».

Заслуживает горячей благодарности самоотверженный труд механизаторов и хлеборобов подрядного звена под руководством Р. К. Тагирова из колхоза имени Фрунзе, собравшего по 18 центнеров зерновых с каждого гектара, а также подрядных звеньев А. К. Тургаева из совхоза «Степной», М. М. Габитова из совхоза «Хайбуллинский», собравших с каждого гектара более 18,5 центнера.

Анализируя итоги жатвы — 87, еще раз убеждаешься, что не во всех хозяйствах были полностью использованы резервы и возможности для получения высоких результатов в работе.

Накануне праздника можно с гордостью назвать имена наших передовых механизаторов, чей самоотверженный труд влился в общий подвиг хлеборобов района. Это комбайнеры колхоза «Новый путь» А. С. Абдуллин, М. Х. Кусяков, из колхоза имени Калинина — Ш. Ш. Ахмеров, Г. У. Хабибуллин, из совхоза «Таналыкский» — И. С. Абдулманов, В. Н. Чабанов, из совхоза «Хайбуллинский» — М. А. Исаков, Ф. А. Евдокимов, А. Б. Кадыров, из совхоза «Маканский» — Г. Х. Канпов, В. И. Артамонов, из совхоза «Матраевский» — А. Ф. Мурзабаев и многие другие, которые из бункеров своих комбайнов выдали более чем по 5,5 тысячи центнеров зерна. Отличились водители А. Тургаев и Р. Исянбаев из совхоза «Степной», К. Файзуллин и З. Манишев из совхозов «Таналыкский» и «Матраевский».

Определенных успехов добиваются животноводы района. На 1 ноября текущего года колхозами и совхозами района реализовано мяса на 101 процент по сравнению с тем же периодом прошлого года, произведено молока — на 107 процентов, увеличилось поголовье крупного рогатого скота на 108 процентов, овец — на 105, свиней — на 113 процентов. Среднесуточный вес крупного рогатого скота за 10 месяцев составил более 390 килограммов, средний настриг шерсти от каждой овцы составил 4,4 килограмма, что на 200 граммов больше показателя прошлого года.

Результаты работы в животноводстве были бы еще выше, если бы все работники равнялись, взяли на вооружение опыт и мастерство наших лучших операторов машинного доения З. Салимгареевой из совхоза «Таналыкский», А. Мударисовой из совхоза «Матраевский», Я. Самигуллиной из совхоза «Хайбуллинский», животноводов по откорму и выращиванию молодняка КРС Р. Семенова из совхоза «Акъярский», семейного звена Татлыбаевых из совхоза «Маканский», получивших за десять месяцев более 3000 килограммов молока от каждой коровы и свыше килограмма среднесуточного привеса на откорме крупного рогатого скота.

Всеобщее уважение и глубокую благодарность заслуживают свиноводы О. Хуртина из колхоза «Красный доброволец», Н. Шипакина из совхоза «Акъярский», А. Уршеева из совхоза «Хайбуллинский», добывающиеся более 400-граммового суточного привеса каждой головы закрепленного за ними скота. Хороших показателей добивается семейное звено Юрчевых из совхоза «Акъярский» по откорму свиноголовья.

Сегодня первоочередная задача — безусловное выполнение каждым колхозом и совхозом планов продажи молока, мяса и шерсти, заложить прочную основу для получения высоких урожаев зерна, кормовых культур.



Давно минули напряженные дни посевной кампании, заготовки кормов, уборочной страды, но не убавляется работы у ремонтников центральной мастерской совхоза «Маканский». Один из многочисленной армии ремонтников Николай Васильевич Смирнов. Четвертый год трудится он слесарем-ремонтником в мастерской. В его обязанности

входит как можно скорее и с хорошим качеством отладить пускачи от тракторов, редукторы, ленты, диски и муфты.

С работой справляется на отлично, дисциплинирован и никогда не откажет в помощи, — так отзываются о нем в ремонтной мастерской.

НА СНИМКЕ: Н. В. Смирнов.

## В РАЙКОМЕ КПСС, ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА РАЙКОМЕ ПРОФСОЮЗА, РАЙКОМЕ ВЛКСМ

### Победители определены

Рассмотрев итоги социалистического соревнования трудовых коллективов района за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства, повышение продуктивности и рост поголовья скота за десять месяцев 1987 года, бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, бюро райкома ВЛКСМ признали победителем в социалистическом соревновании коллектив совхоза «Маканский», выполнивший план продажи мяса государству на 111, молока — на 117 и шерсти — на 100 процентов.

Коллективу присуждено переходящее Красное знамя райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома проф-

союза работников агропромышленного комплекса, райкома ВЛКСМ.

Победителем в социалистическом соревновании за увеличение производства и заготовок молока признали коллектив Сарыкульской молочной фермы ордена Ленина совхоза «Матраевский», надоивший 11363 центнера молока или по 2361 килограмму от каждой из 480 коров, продавший государству за десять месяцев 1987 года 92 процента молока первым сортом.

Коллективу присуждено переходящее Красное знамя райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса и райкома ВЛКСМ.

Среди звеньев в молочном животноводстве, работающих на коллективном подряде, побе-

## ДОСКА ПОЧЕТА

По итогам социалистического соревнования коллективов ферм, животноводов района за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства, повышение продуктивности и рост поголовья скота за десять месяцев 1987 года решением бюро райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, президиума райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, бюро райкома ВЛКСМ на Доску почета районной газеты «Знамя труда» заносятся:

коллектив совхоза «Маканский» (директор А. Н. Малимонов, секретарь парткома Б. Х. Габбасов, председатель профкома М. Г. Кильдибаев); коллектив Сарыкульской фермы ордена Ленина совхоза «Матраевский», (заведующий М. Попов, зоотехник Ю. Трофимов); коллектив звена, руководимый З. Салимгареевой из совхоза «Таналыкский»; семейное звено Татлыбаевых из совхоза «Маканский»; коллектив Маканской откормплощадки совхоза «Маканский»;

З. Салимгареева — доярка совхоза «Таналыкский», надоившая 891 центнер молока или по 3417 килограммов от каждой из 26 коров;

Г. Шаехова — доярка совхоза «Таналыкский», надоившая 808 центнеров молока или по 3354 килограмма от каждой из 24 коров;

Я. Самигуллиной — доярка совхоза «Хайбуллинский», надоившая 705 центнеров молока или по 3119 килограммов от каждой из 22 коров;

С. Ярмухаметова — доярка совхоза «Таналыкский», надоившая 650 центнеров молока или по 3109 килограммов от каждой из 21 коров;

М. Кулямина — телятница совхоза «Акъярский», получившая на выращивании телят профилактического периода по 1093 грамма среднесуточного привеса, в том числе в октябре — по 1180 граммов;

Ю. Калимуллина — телятница совхоза «Таналыкский», получившая на выращивании телят по 920 граммов среднесуточного привеса, в том числе в октябре — по 970 граммов;

Г. Семенов — животновод совхоза «Акъярский», получивший на выращивании молодняка крупного рогатого скота 147 центнеров привеса или по 1011 граммов в сутки, в том числе в октябре — по 1032 грамма;

Р. Давлетбаев — животновод колхоза имени Калинина, получивший на откорме крупного рогатого скота 265 центнеров привеса или по 990 граммов в сутки, в том числе в октябре — по 1032 грамма;

А. Ушеев, З. Ткачева — свиноводы совхоза «Хайбуллинский», получившие на откорме свиней 649 центнеров привеса или по 400 граммов в сутки, в том числе в октябре — по 553 грамма.

## С ДЕЛОМ СПРАВЛЯЮТСЯ

Неплохими результатами в труде встречает свой праздник коллектив Акъярской ветбаклаборатории. Сейчас трудится здесь всего семь работников и выделить кого-либо отдельно было бы не правильно. Все относится к порученному делу добросовестно и честно.

Нелегко приходится нашему коллективу — не хватает ветврачей, санитарок, а объем ра-

боты приходится выполнять очень большой.

С приходом зимы дел прибавилось. Проводим биохимический анализ крови животных, чтобы знать, как лучше сбалансировать их рацион кормления по питательным веществам, берем анализы на пригодность заготовленных кормов, исследуем на бруцеллез.

З. ХУНАФИНА, ветврач ветбаклаборатории.

Детелем в социалистическом соревновании признали коллектив звена З. И. Салимгареевой из совхоза «Таналыкский», надоивший 4475 центнеров молока, или по 3031 килограмму от каждой из 147 коров.

Среди семейных звеньев, работающих на коллективном подряде, победителем в социалистическом соревновании признали коллектив звена Р. Татлыбаева из совхоза «Маканский», получивший на откорме крупного рогатого скота 920 центнеров привеса, или по 854 грамма в сутки на каждую из 520 голов, в т. ч. в октябре — по 1109 граммов.

Среди ферм по производству говядины победителем в социалистическом соревновании признали коллектив Маканской фермы совхоза «Маканский», добившийся на откорме крупного рогатого скота по 769 граммов среднесуточного привеса и выполнивший план получения привеса на 130 процентов.

Данным коллективам присуждены переходящие Красные вымпелы райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, райкома ВЛКСМ.

Коллективам свиноводческих ферм призовых мест решено не присуждать, так как ими не выполнены условия социалистического соревнования.

Все коллективы, признанные победителями в социалистическом соревновании, заносятся на Доску почета районной газеты «Знамя труда».

Партийные, профсоюзные, комсомольские комитеты и бюро, исполкомы сельских Советов народных депутатов, руководители и специалисты хозяйств обязаны шире развернуть социалистическое соревнование за увеличение производства и заготовок продукции животноводства, успешное выполнение заданий второго года двенадцатой пятилетки.

## За эффективность идеологической работы

## Агитатор в коллективе

— Мы живем в такой переломный период, когда умное, правдивое слово имеет огромную силу влияния, — отмечает агитатор партийной организации совхоза «Хайбуллинский» Галина Дмитриевна Исакова. — Сейчас «люди достаточно грамотные, — мы говорим, — насыщены информацией», тем не менее живое слово агитатора, общение с людьми ничем не заменить.

Лучше знать людей... Это выражение звучит для нас как-то неуместно. Кажется, где как не на селе, жители близко знают друг друга. Вроде бы и агитатору тут действовать проще. Но забывается чисто психологический момент: пригляделся, «примелькался» человек, ведь каждый день, и по нескольку раз с ним общаешься — вот и вышел он из поля зрения. В настоящее время необходимо самое пристальное внимание к каждому, недаром на съезде партии говорилось об усилении индивидуальной работы.

Более десяти лет ведет агитационную работу Галина Дмитриевна среди тружеников целинного совхоза. За ней закреплен автограж. Но не ограничивается она одним участком. Ее можно увидеть и на молочной ферме, и в ремонтной мастерской. В период весенне-летних сельскохозяйственных кампаний участок работы расширяется.

Информирование людей о задачах на предстоящий период, ход их решений, имеющихся недостатках, появившихся преградах на пути считает агитатор основным в своей работе. Это достигается путем посещения трудовых коллективов и душевной беседы, выпуском бюллетеней социалистического соревнования, «Молнии» и «Боевых листов».

— Прежде чем идти к людям, — говорит Галина Дмитриевна, — необходимо тщательно подготовиться. Во-первых, надо достаточно хорошо разбираться в положении дел коллектива участка, подразделения, куда идешь. Во-вторых, необходимо быть в курсе дела других хозяйств района, в целом по стране и ясно представлять задачи трудового коллектива, какими путями они будут решаться. Одними цитатами, фразами и цифрами рабочих не убедишь. Нужна ясная цель: к чему стремиться и как преодолеть заветный рубик.

Вот мы говорим: «перестройка, ускорение». А что это такое? Надо еще объяснить людям суть перестройки, ее сущность, затем только требовать перестройку в делах. Здесь важно четкое понимание каждым тружеником своей роли в ускорении интенсификации производства и роста его эффективности. Нет такого рабочего места, где бы не нашлось воз-

можности улучшить дело, добиваться больших результатов с меньшими затратами. Найти эти места, довести до сознания каждого — первостепенная задача агитаторов. На это мы должны делать основной упор в своей работе.

Во время посещения хозяйства я побывал на участках, которые закреплены за агитатором Галиной Исаковой. Безде меня встречали свежеевыпущенные «Молнии», «Боевой листок», рассказывающие о достижимой встрече годовщины Советской власти трудовыми коллективами.

— Периодичность выпуска печатной агитации 4—5 дней, — говорит агитатор. — В этом деле мне повезло тем, что я нахожусь рядом со специалистами, руководителями цехов, участков, и не составляет мне труда находить информацию. При необходимости за помощью обращаюсь в партком или профком совхоза, где меня всегда поддерживают. Хочу подчеркнуть, что не все агитаторы находятся в таком выгодном положении, как я. Некоторые не умеют и затрудняются даже в выпуске «Молнии», «Боевых листов». Их этому не учат. Вообще, мало проводятся семинары, учеба с агитаторами. Если они проводятся, то посещают их только руководители агитколлективов. По приезду на мес-



то с нами не делится новостями, задачами, опытом.

Партией определена главная задача труженика села, которую предстоит решать в самый короткий срок, — полностью обеспечить страну продовольствием. Что может в этом деле агитатор?

— С конкретного ответа на такой вопрос, по моему, — отвечает Галина Исакова, — активисты устной политической агитации должны начинать и свой труд.

Особое внимание в ходе перестройки любой деятельности обра-

щено к человеку. Он был, есть и останется ее центральной фигурой, душой, практическим организатором и исполнителем. А нам, идеологическому активу, следует неустанно воспитывать, учить, мобилизовать людей, чтобы они жили и работали стали по-новому. Мы, агитаторы, обязаны убедительным словом и реальным делом поддержать ускоренное движение вперед.

Ф. ТАНГАТАРОВ.

НА СНИМКЕ: Г. Д. Исакова.

## У НАШИХ СОСЕДЕЙ

## Своими силами

Коллектив Сибайского совхоза в период двухмесячного должен вывезти на поля большое количество органических удобрений — 39 тысяч тонн. Выполнение этой ответственной задачи потребует напряженной работы коллективов всех отделений, так как не предусмотрена помощь со стороны.

Еще весной поля Центрального отделения получили значительное количество органики — более 10 тысяч тонн. Да и в эти дни здесь не плохо занимаются вывозкой удобрений. Особенно отличаются водители КамАЗов Радик Янтилин, Ирек Габитов.

Дружно работают и механизаторы Куйбышевского отделения. Здесь в иные дни выработка доходит до 300 тонн.

В целом по совхозу с начала двухмесячника доставлено на поля 4,5 тысячи тонн удобрений. Принимаются дополнительные меры, чтобы ускорить темпы этой работы. «Октябрьское знамя» Баймакский район.

## Есть план двух лет пятилетки

В СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ обязательствах, которые принял коллектив кондитерского цеха хлебозавода к 70-летию Великого Октября, отмечалось: выполнить план двух лет пятилетки к знаменательной дате, освоить два вида новых изделий, не иметь рекламаций на качество выпускаемой продукции.

Коллектив кондитерского цеха небольшой, состоит из четырех человек. И каждого из них можно охарактеризовать как добросовестного, исполнительного, ответственного, человека.

Стремись достойно встретить славную дату — 70-летие Великой Октябрьской социалистической революции, коллектив цеха ежемесячно выполнял и перевыполнял сменные задания, не имел рекламаций на качество выпускаемой продукции.

«Гайская новь», г. Гай.

## Мастер своего дела

С хорошими показателями встречают 70-летие Великого Октября работники Дома быта. Особенно хочется отметить мастера по пошиву верхней одежды кандидата в члены КПСС Кутуеву Флору Мужавиловну.

С начала года производственный план ею выполнен на 189 процентов. «За коммунизм» Зилаирский район.

## Комсомольская ЖИЗНЬ

## РЕШАЮТ КАДРЫ

В год 70-летия Великого Октября Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина исполнилось 65 лет. На XX съезде ВЛКСМ было уделено большое внимание вопросу участия комсомола в работе с пионерами. Съезд дал точную оценку положения дел во Всесоюзной пионерской организации, в которой за последние годы накопилось немало трудностей и недостатков.

Решающее значение в перестройке работы пионерской организации имеют кадры старших вожатых.

Не случайно XX съезд ВЛКСМ выдвинул проблему подготовки вожатых в центр внимания. И она сегодня остается одной из острых проблем, требующая незамедлительного решения. В том, что у нас почти 50-процентная сменяемость старших пионерских вожатых, большая вина районного комитета комсомола, в его нерасторопности при распределении молодых специалистов. В то же время мы не можем решить этот вопрос без заинтересованного подхода районного отдела народного образования.

Сейчас речь идет о том, что у каждого вожатого должен быть свой резерв. В этих це-

лях необходимо суметь разглядеть еще со школьной скамьи будущих организаторов, отыскать ребячьих комиссаров в рабочей среде. Найти нужного человека, помочь ему получить требующиеся знания и навыки, уберечь на первых порах от возможных ошибок и недоразумений — вот что должно стать основой в работе комитетов комсомола, администраций школы с кадрами старших пионервожатых. Только тогда придут в наши дружины к пионерам умные и надежные друзья. И только тогда не уйдут из школы те, кто пришел в нее по призванию.

Трудно говорить о стиле работы пионерских дружин, в то время, когда почти половина вожатых со средним образованием. В большом отряде вожатых есть и имеющие немалый стаж работы с пионерами, преданные своему делу, живущие душой пионерской дружины. Это член КПСС Л. Р. Ваганова из Мамбетовской средней школы, вожатый-методист кандидат в члены КПСС З. У. Хасанова (Уфимск), З. А. Янузакова, В. И. Салихова, Р. А. Рысембетова (Акъярская № 2, Бурибаевская), Татьяна Узлякская (средняя школа).

Много хороших тра-

диций есть в районе: встречи молодых специалистов с руководителями района, слеты трудовых объединений и другие. А традиций, связанных с вожатской работой нет. Мы решили провести «День вожатых».

В программе было запланировано утверждение вожатых на бюро райкома ВЛКСМ, праздник «Посвящение в вожатые». Были приглашены пионерские вожатые, ветераны пионерского движения 30—50-х годов Юлдашбаева Шагида Гильмановна, Мухаметова Галима Галимановна и другие. Пионерские вожатые дали клятву о верности вожатской работе. Им были вручены символические угольки, чтобы они с честью пронесли их по жизни и зажгли ребячьим сердцам на пионерские дела.

Также было организовано фотографирование. В тот же день вожатые встретились с делегатом IX Всесоюзного слета пионеров в пионерлагере «Артек» Гульшат Зайнагабиной ученицей Акъярской средней школы № 2, посетили пионерскую коммуну этой дружины, ознакомились с планами и методами работы старшей пионервожатой З. А. Янузаковой.

Б. ГУМЕРОВА, секретарь райкома ВЛКСМ.

## Ударник труда

Работу свою Урал Равилович Юмагулин, электромонтер связи Уфимской АТС знает хорошо — опыт значительный, хотя он и молод. Но не только в этом секрет его успехов. По натуре беспокойный, обязательный, он иначе трудиться не может. План двух лет пятилетки по установке телефонов выполнил на 158, радиоточек — 115 процентов. Если случится то, своеверменно, в установленные контрольные сроки, устраняет повреждения на линиях связи. Сейчас Урал успешно осваивает смежную профессию кабельщика-спайщика.

За добросовестный труд Урал неоднократно

награждался Почетной грамотой, ценными подарками, получал благодарности от администрации районного узла связи. Вот и к празднику он удостоен Почетной грамоты за достижение наивысших результатов во Всесоюзном социалистическом соревновании в честь 70-летия Великой Октябрьской социалистической революции. У. Р. Юмагулин — ударник коммунистического труда.

По натуре Урал очень добрый, общительный, жизнерадостный, за это его и уважают товарищи.

Ш. БАЙГУЖИН, начальник Хайбуллинского районного узла связи.

## Учеба на пользу делу

Каждая ценная инициатива без промедления должна получать «зеленую улицу». Таков принцип деятельности совета по экономическому образованию в колхозе имени Ленина на севере Хабаровского края.

С действительностью экономической учебы связывают здесь рекордные для Охотского побережья надое: свыше четырех тысяч килограммов молока от каждой коровы. Успех обеспечен коллективным порядком. Его детально изучали на занятиях школы коммунистического труда. Полученные знания закрепились во время непосредственного знакомства с опытом

лучших коллективов края. Поучительной была поездка пропагандиста-экономиста колхоза А. Ведерниковой и группы доярок в Варинский совхоз — одно из крупнейших животноводческих хозяйств Приморья.

И в новом учебном году мы рассчитываем на активность слушателей теоретических семинаров, школ коммунистического труда. На «каникулах» колхозники обдумали предложения по переводу всех производственных цехов на чековую систему взаиморасчетов и контроля затрат.

Е. ТУННИКОВА, корр. ТАСС. Хабаровский край.

Завтра — День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности агропромышленного комплекса.

## СЛОВО ЧАБАНА КРЕПКОЕ



Немало опытных овцеводов работают на ферме колхоза имени Фрунзе, чьим добросовестным, умелым трудом достигаются весомые показатели по получению ягнят и настригу шерсти. Один из них — Давлет Хамитович Бактыбаев.

Веселый, жизнерадостный человек встретил нас возле катанов, где содержится сейчас отара передового чабана. Многие мог рассказать о себе Давлет Хамитович. Ведь как никак за его плечами 10 лет работы чабаном в этом колхозе, кроме того работал он и трактористом, и скотником, и всегда в первых рядах.

Нравится ему профессия чабана, поэтому решил для себя — досконально изучить ее, познать все секреты нелегкого труда овцевода. И это у него получается, об этом говорят показатели работы за прошедшие годы. Так, в первом году текущей пятилетки вместе с напарником получил 800 ягнят от 700 овцематок. Это один из лучших показателей в колхозе.

И в текущем году Давлет Хамитович трудился неплохо — получил по 3,5 килограмма шерсти с каждой овцы, к 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции выполнил двухлетний план по производству и сдаче государст-

ву шерсти, за что удостоен Почетной грамоты ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Для него это еще одна большая трудовая победа и настоящий подарок к юбилею Великого Октября и профессиональному празднику работников агропрома.

— Для достижения таких результатов, — говорит Давлет Хамитович, — понадобилось многое. Главное из них — условия для нормального труда, кормления и содержания овец, которые были на уровне. И в текущем году, перед началом зимовки, подготовлены неплохие теплые помещения, что очень важно для получения приплода, имеются разнообразные и в достаточном количестве корма. И про нас правление колхоза не забывает.

Из всего сказанного передовым чабаном колхоза явствует, что предстоящую охотную кампанию овцеводы проведут на высоком уровне. Главное — Давлет Хамитович Бактыбаев вполне уверенно говорит, что намеченные рубежи будут успешно преодолены.

Есть у нас уверенность, что с таким стремлением, накалом работы овцеводы сдержат слово.

**Р. ИМАНГУЛОВ.**

НА СНИМКЕ: Д. Х. Бактыбаев.

Фото автора.

Добросовестным трудом заслужил туристическую путевку на поездку в Венгрию в канун празднования Дня работников агропрома механизатор второго класса из Центрального отделения совхоза «Акъярский» Усман Мухаммадеевич Таймасов (на снимке).

Механизатором коммунист У. Таймасов стал еще до службы в рядах Советской Армии. Возвратившись не бросил любимую работу. В последние годы постоянно занимается выращиванием кукурузы на силос в отделении. И в текущем году он получил около 100 центнеров зеленой массы с гектара, накосил более 30 тысяч центнеров кукурузы на силос на своем тракторе МТЗ-80.

Ознакомление с зарубежным опытом в сельском хозяйстве позволит У. М. Таймасову перенять все лучшее, передовое, применить в своей практике.



Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

## Продовольственная программа — дело всенародное

### Старший мастер

Более тридцати лет трудового стажа за плечами Григория Дмитриевича Марущака. Двадцать из них он проработал в районном узле связи, пять лет — в жилищно-коммунальном хозяйстве. Всегда отличался добросовестным отношением к делу, обладал неплохими организаторскими способностями, которые, пожалуй, проявились в нем с приходом на работу в Хайбуллинское хлебоприемное предприятие. Начал трудиться он тут кочегаром, но через два года предложили ему выучиться на мастера. Согласился. Несколько месяцев учебы в городе Рязани дали Григорию Дмитриевичу неплохие знания для нового дела.

Первый же год после учебы был для хозяйства района, как никогда, урожайным.

— Трудно было, — рассказывает старший мастер, — только начал вникать в свои новые обязанности, а тут зерно валом пошло. Всего у нас одиннадцать складов, каждый из них вмещает по 3200 тонн. Это положенная норма. А пришлося засыпать зерно и сверх этого, даже на открытые площадки выходили. Покрывали брезентом. Очень сильно поддержали в это время советом, добрым словом руководители предприятия, да и коллектив у нас дружный, работающий.

Самая напряженная пора для старшего мастера, как и для хлеборобов, это уборочная страда. До этого ведется большая подготовительная работа: и площадки подготовить, и склады вычистить, привести в порядок, чтобы механизмы не отказали — за все в ответе Григорий Дмитриевич.

Началась жатва, и тут для старшего мастера нет покоя ни днем, ни ночью. Необходимо следить за поступлением зерна. Принять его мало, необходимо посоветоваться с сотрудниками лаборатории, которые подскажут как лучше и куда засыпать те или иные культуры, по сортам, по качеству зерна. И так партия

хлеба за партией, тонна за тонной, десятки тысяч тонн. Засыпать зерно в склады это полдела, нужно его еще и сохранить, чтобы поставить его затем на Сибайский элеватор с хорошим качеством. Надо умело распорядиться людьми, техникой, постараться не допустить простоя машин, ведь каждый час, их простоя дорого обходится хлеборобам. Но извечная болезнь все еще мешает. Не соблюдают большинство хозяйств график поставки зерна и часто у ворот XIII создаются очереди. — И все же с засыпкой зерна мы обычно управлялись за месяц, — говорит Григорий Дмитриевич, — а в нынешнюю уборочную страду засыпали меньше продукции и значительно дольше. Дожди задержали уборку. Очень выручила нас и хозяйства района новая зерносушилка. Отлично работает. Теперь их у нас две. Не так давно, завезли новинку — агрегат для подработки зерна, — заасфальтировали несколько площадок. Возможности для высокопроизводительной работы есть.

Наш коллектив делает все, чтобы справиться с делом, которое нам поручено.

Возмущает Григорий Дмитриевича то, что когда по всей стране взят курс на перестройку, отдельные руководители все еще работают по старинке, с ленцой.

— Вот вам пример, — продолжает он, — взяли мы за сушку фуражного зерна для колхозов и совхозов. И что же? Мы его давно высушили, пригостили для отправки обратно в хозяйства, а от них ни слуху, ни духу. Около 70—80 тонн фуражного зерна лежит на площадке. Принадлежит оно колхозам «Сакмар», имени Салавата, но они не забирают его. Видно, оно им не нужно. В отличие от них оперативно справились с этим делом руководители совхозов «Степной», «Таналыкский», колхоза «Красный доброволец».

Каждый должен нести за порученное дело большую ответственность, работать честно, отдавать все силы, умение.

Именно так и трудится сегодня Григорий Дмитриевич Марущак — старший мастер хлебоприемного предприятия.

**В. ДАНИЛОВ,**

НА СНИМКЕ: Г. Д. Марущак.



### Есть с кого брать пример

Анализируя итоги работы коллективов молочных ферм хозяйства района за десять месяцев текущего года, можно с удовлетворением отметить рост производства молока и, что особенно отраднo, — улучшение его качества. Чтобы добиться этого, животноводы многих хозяйств приложили немалые усилия, проявили организаторскую, трудилась честно и добросовестно.

Сегодня есть с кого брать пример. В первую очередь это с животноводов колхоза имени Фрунзе, которые с начала года сдали государству больше всех первосортного молока в процентном выражении,

и большая его часть — в охлажденном виде.

Хорошо трудятся над улучшением качества получаемой продукции в колхозе имени Калинина, совхозах «Маканский», «Степной», «Матраевский», «Таналыкский», «Хайбуллинский».

Животноводам других хозяйств нужно равняться на передовиков, перенимать их опыт, навыки, организованность.

В канун профессионального праздника работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности агропромышленного комплекса хочется поздравить их с трудовыми успехами.

Близится к завершению второй год двенадцатой пятилетки. Время

подводить итоги всей проделанной работы. На будущее следует учесть допущенные ошибки и досадные промахи. А они были при переводе общественного скота на летне-пастбищное содержание в мае, а также в сентябре-октябре, когда животных ставили на зимовку.

Задача для животноводов заключается в том, чтобы в дальнейшем не допускать их вновь, сделать шаг вперед в достижении лучших результатов в деле производства молока, мяса и другой сельскохозяйственной продукции.

**А. МАЦКЕВИЧ,**  
инженер-технолог молочно-го завода.

Впереди идут знаменосцы, а за ними ветераны пионерского движения 30—50-х годов, ветераны партии, учителя, учащиеся Акъярской средней школы № 1.

Под командой военрука школы А. С. Кудобаева они направляются к памятнику комсомольца, одного из организаторов комсомольской ячейки райцентра Тагирова Шарафея Тажитдиновича. В юбилейном году пионерская и комсомольская организации школы решили провести урок мужества. Возлагается венок от имени коллектива учителей и учащихся школы. Минутой молчания чтут память погибших за

## УРОК МУЖЕСТВА

власть Советов, за светлое наше будущее.

Заслуженный учитель школ БАССР, ветеран пионерского движения Г. Г. Мухаметова знакомит всех с героем, автобиографией Тагирова. Ветеран партии и труда З. С. Киясов выразил благодарность партии и правительству за сегодняшний день. «У вас, ребята, у всех приподнятое настроение. Есть все условия хорошо учиться, трудиться. Все это дала Советская власть» — говорит он собравшимся у памятника.

Затем были торжественно приняты в ком-

сомол учащиеся Н. Пасыров, Д. Байгускарова, Г. Кудобаев, А. Ишимов, И. Давлетбаев, Н. Юлдамбаева, которым ветеран партии вручил комсомольские билеты. Секретарь райкома ВЛКСМ Б. Гумерова поздравила их с принятием в ряды ВЛКСМ и сказала: «Вы членами комсомола стали в знаменательные дни для всего народа — в юбилейном году страны. Призываю всех быть достойными начинаниям отцов и дедов».

Учащиеся IV «б» класса решили бороться за присвоение отря-

ду имени Шарафея Тагирова и всем классом приняли клятву: «В этот торжественный для нас день, перед лицом своих товарищей, перед памятью героев гражданской войны, клянемся и обещаем быть достойными имени Шарафея Тагирова».

Все школьники приняли наказ до 23 февраля, к 70-летию Советской Армии, изучить историю села, школы, колхоза имени Фрунзе, о первых комсомольцах и коммунистах.

Урок мужества завершился песней «Смело, товарищи, в ногу».

М. АКИЛОВА.

## „Не нравится—не ешьте“

В канун празднования Октября работники хлебозавода Хайбуллинского района, рапортуя об итогах выполнения социалистических обязательств, многих порадовали своей новой продукцией. Не случайно последнее время потребители с затаенным дыханием следили, как повышаются цены на хлеб и улучшается его качество. Давно пора повысить цены на продукцию, может за счет этого и годовой план, наконец, выполнят.

Не радоваться и такому хлебу — грех. Ведь нашим дореволюционным предкам не снилась такая технология выпечки хлеба — все на автоматике, электричестве, а главное, получается то из чего угодно. Тут важна экономия — поменьше маргарина, дрожжей, муки, соли и всего того, из чего привыкли дома печь хлеб хозяйки. Ловкость рук и никакого мошенничества. Где-то там шумят о конечном результате труда и его соответствующей оплате. А здесь все стабильно — зарплата «не горит». Премияльных нет — не беда. «Натурой» можно возместить проигрыш.

В поворотстве нашим пекарям не занимать. К прежним буханкам привыкнуть все успеют, хоть и возмущаются. Ведь голод, как говорится, не тетка — покупает всякий. А значит, и такой хлеб нужен, наверное.

И вот 30 октября, накануне выходных дней их «новинку» в количестве 400 буханок на сумму 96 рублей привезла хлебовозка в продуктовый магазин поселка Садовый. Ее водитель — Малахов, загадочно сообщил продавщицам: «Это вам на субботу и воскресенье». Завтра, то есть 31 октября, стало быть, завоза не будет.

Самые беспечные пришли за хлебом в субботу. Однако, и они на этот раз не прогадали. Неожиданно Малахов порадовал дополнительной партией хлеба на сумму в 44 рубля 40 копеек и в субботу. Но потребление хлеба в выходные дни возрастает, лишнее в магазине не залежится. Да вот только не все знали, что дополнительный за-

воз произошел не случайно. Кое-кто, когде, по какой-то причине в некоторых магазинах отказался принимать подобную «новинку». Привередливые продавцы и покупатели пошли — хлеба гнутся. Может на диету сели? А может уже обробовали данную продукцию мастеров хлебного дела?

Но в своем большинстве люди удивительно доверчивые, даже легковерные. Ведь предупреждали их «осчастливленые», да и сами продавцы, но находились такие, кто брал хлеб и в воскресенье, даже в понедельник, т. е. 1—2 ноября. Пока не удостоверившись на своем опыте, чужому не поверишь. Но во вторник таких смельчаков не оказалось — оставшееся уже не брали даже самые нуждающиеся. Хотя завоза хлеба и в этот день не было. Люди ехали за ним в Бурибай, пекли лепешки.

И вот те, кому тогда улыбнулась судьба приобрести покуску, принесли оное домой. Внешне булка, как булка. Не особо аппетитная, но больше-то выбрать нечего. Сюрприз начался с того, что была она подозрительно легкой. Хотя технологи хлебозавода утверждают, что цена ее повысилась по причине увеличения массы хлеба. Трудно переоценить ту обстановку в доме, те немые возгласы и последующие за этим довольно эмоциональные обращения в адрес сотворивших подобие. Это происходило в домах всех покупателей. Содержимое булки либо представляло собой изрядную ды-

ру, либо на дне немножко заполнилось чем-то серовато-серым, на вкус — не соленым, на запах — кислым. Уметь надо! Вот и достались «кому бублик, а кому — дырка от бублика». Интересно, какой хлеб потребляют сами пекари?

Те, кому не удалось попробовать эту «новинку», могут заподозрить автора в преувеличении. Ну что же, все впереди. Но не одним садовцам повезло «есть» такой хлеб по 24 копейки. У кого скотины в хозяйстве нет, несли обратно в магазин приобретенные экземпляры. Жаль, что не отправляли дальше. Вскоре выяснилось, что и в Акъяре много было обладателей таких «новинков» даже по цене 36 копеек и до, и после описанного случая.

Что это? Шутка? Тихий бойкот против тех, кто не желает есть такой хлеб? Или бесслесное сведение на нет государственного добра? Карман у государства безразмерный, мол, не обеднеет от нескольких сотен (а то и больше) буханок, выброшенных на корм скоту. Хамское глумление над хлебом и людьми? Или тоже своего рода перестройка? Неужели опять все дело в печках, не пригодных к данным условиям работы? Но уфимские специалисты почему-то выпекали здесь пробный хлеб, как положено. Может наш современнейший хлебозавод — единственный в своем роде? Или следует учиться у других, где имеются подобные предприятия если самим разобратся не под силу с созданным положением?

Сколько можно ссылаться на электричество

и качество муки? А может все дело все-таки в рабочей совести? Или работникам хлебозавода кажется, что недостаточно еще «подмочили» его репутацию? Вопросов много. Но когда последуют ответы по-настоящему?

Кто-то законно выразит свое возмущение: «И куда смотрят технологи, директор предприятия, в конце концов, народный контроль?» Но здесь, кажется, махнули на пекарей рукой. У тех один ответ: «Не нравится, как работаем — уйдем. Сами пекуте хлеб». Текущая кадровая здесь велика, обстановка сложилась в коллективе не здоровая. Замены нет, вот и сходит с рук все, что ни делается, оставшимися.

Ну, а для людей, которые никак не хотят понять подобной обстановки и есть «неследобную» продукцию, у пекарей, видимо, один ответ: «Не нравится — не ешьте!» Впрочем так сейчас некоторые акъярцы и делают — возят хлеб с Бурибай!

Если «новинка» пришлась кому-то по душе, присылайте свои «отзывы», «заказы» прямо на хлебозавод. Благо из «вторичного сырья» здесь умеют приготовить еще более фантастичное подобие хлеба.

Когда на нашем хлебозаводе произойдут изменения, которые настоятельно требуют времени, наша жизнь? Когда этим беспорядком будет конец? Все уже сыты...

Р. КАЛИМУЛЛИНА.

НА СНИМКЕ: экземпляры хлебобулочных «новинков», проданных в п. Садовый и с. Акъяр.

Фото М. КУСЯКОВА.



## Дорогой читатель!

Каждый раз, поудобнее расположившись на отдых после напряженного трудового дня, среди множества газет и журналов в первую очередь отыскиваешь и берешь в руки газету «Знамя труда». Она спешит тебе рассказать о новостях в районе, о жизни трудового коллектива, где ты работаешь, старается ответить на волнующие вопросы. «Районка» стоит ближе всех потому, что она пишет о нас, товарищах по работе, одноклассниках. Хотя мы общаемся с человеком по несколько раз в день, иногда не замечаем, что он замечательный и увлеченный товарищ. О них, и о многих таких хороших людях, рассказывала и будет рассказывать наша газета. Активным ее участником можешь стать и ты, читатель. Только не забудь, читатель, подписаться на свою «районку» на 1988 год.

Подписка на газету «Знамя труда» будет продолжаться до 1 декабря. Мы напоминаем, годовая подписная цена газеты 4 рубля 44 копейки. Подписку можно оформить во всех отделениях связи.

Редакция отмечает неплохую работу проведенную по организации подписки на районную газету «Знамя труда» работников и общественных представителей Ангинганского, Байгускаровского, Новозырганского, Федоровского, Целинного и Янтышевского отделений связи, где почти каждая семья с нового года будет получать свою любимую газету.

Но нельзя сказать, что так поставлено везде. Нас огорчает то, что многие семьи в Акъяре, поселке Бурибай, населенных пунктах, относящихся к Татыр-Узярскому, Самарскому, Подольскому, Уфимскому, Садовому, Ивановскому и Абишевскому отделениям связи еще не оформили подписку на газету «Знамя труда» на 1988 год. Времени осталось немного. Спешите, дорогой читатель оформить подписку.

### ◆ НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

## ПРОШЕЛ СМОТР

Накануне празднования 70-летия Великой Октябрьской социалистической революции коллектив художественной самодеятельности станции технического обслуживания автомобиля РАО выступил с концертом перед жителями поселка Садовый.

Зрителей порадовали песни в исполнении заведующей складом З. Х. Кунакасовой, пляска «Дружба», исполненная бухгалтером Д. Ш. Кильдибаевой и мотористом Ф. Я. Байгужиным. Очень тепло встретили односельчане выступление начальника СТО Н. Х. Ишемгулова на курае и баяне. Понравилась им и инсценировка, которую показали слесарь-вулканизаторщик Ф. И. Асабин и Д. Ш. Кильдибаева.

Активное участие приняли в концерте и выступили с успехом инженер-нормировщик Г. И. Лыгина, слесарь-смазчик Ф. М. Кильдибаева, слесарь-шлифов-

щик А. Г. Игебаев и многие другие.

В последние годы в ремонтно-художественной работе коллективов художественной самодеятельности. Пример тому — проведение смотра, посвященного юбилею страны, где приняли участие работники школы, аппарата управления, автогаража, детского сада, МТМ, отдела снабжения, СТО тракторов. От этого мероприятия, к сожалению, в стороне остался коллектив линейно-монтажного участка (начальник Гильман Исянбаев).

Участники художественной самодеятельности СТО автомобилей на этом смотре заняли, одно из призовых мест. Они награждены Дипломом и премированы 30-ю рублями. На своем собрании коллектив решил сумму премии перечислить в Советский детский фонд имени В. И. Ленина.

А. АККУЖИН.

Зам. редактора Ф. Ш. ТАНГАТАРОВ.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Требуются на постоянную работу почтальоны для работы в с. Акъяр и в пос. Бурибай, оператор для переносного участка, сортировщик в страховой участок и техник для работы в РУС, электрикомонтеры связи для работы в райцентре, Татыр-Узяр, Макане, Подольске, Ангингане, Целинном, Федоровке и в Степном.

Требуются на постоянную работу почтальоны для работы в с. Акъяр и в пос. Бурибай, оператор для переносного участка, сортировщик в страховой участок и техник для работы в РУС, электрикомонтеры связи для работы в райцентре, Татыр-Узяр, Макане, Подольске, Ангингане, Целинном, Федоровке и в Степном.

Оплата по штатному расписанию в зависимости от разряда с выплатой «уральских» и премиальных за отличное качество работы. Работники связи массовых профессий с 1 ноя-

Адрес редакции и типографии БАССР село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел сельского хозяйства, радиокорреспондент — 2-14-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.